

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации
Барышникова Антона Владимировича «Русское крестьянство Камско-
Вятского региона в пореформенный период: демографический,
социально-экономический, гендерный аспекты», представленную на
соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 5.6.1. Отечественная история.**

На протяжении всей истории России крестьянство являлось важной практической преобразующей силой общества. На современном этапе исторического развития в условиях решения комплекса проблем российского села, обращение к историческому опыту русских крестьян, полученному на продолжительном этапе аграрной эволюции и модернизации, вполне своевременно и необходимо. Изучение национально-исторических особенностей развития страны, традиционного ментального своеобразия народа, с сохранением уникального крестьянского уклада и национальной культуры в целом, необходимо учитывать в инновационном планировании в области аграрных отношений. Главная научно-теоретическая и практическая задача – это изучение жизнедеятельности крестьянства. При этом актуальность работы автора обуславливается тем, что научное познание крестьянства в различных аспектах обогащает историческую науку, представляя возможность подчеркнуть существенные черты общественного пути возрождения, что является весомым вкладом в реальную практику современности.

Можно согласиться с автором, что при наличии отдельных работ по истории крестьянства, процессы повседневной жизни русской деревни Камско-Вятского региона в пореформенный период, в особенности демографического развития, межэтнических связей и гендерных отношений, не получили должного освещения в научной литературе. Рассматривая в качестве объекта русское крестьянство, соискатель обратился к анализу динамики его социальной и этнокультурной природы, что делает данную диссертацию особенно уникальной.

Исследование выполнено на разнообразной, многоплановой источниковой базе, многие архивные документы впервые вводятся в научный оборот. Использование достаточного количества фактического материала позволило соискателю проанализировать рассматриваемые вопросы и сделать аргументированные обобщения и выводы по каждой главе диссертации и также общее заключение.

Работа прошла достойную апробацию: ее результаты опубликованы в 9 статьях, из которых 4 представлены в ведущих рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России. Основные достижения были озвучены в докладах на различных научных конференциях.

Анализ автореферата диссертации показал, что соискатель овладел современными методами исторических исследований, продемонстрировал умение выявлять, систематизировать и анализировать источники и литературу. Полученные результаты позволяют представить различные аспекты жизни деятельности русского крестьянства Камско-Вятского региона в условиях буржуазной модернизации российского общества.

Диссертация представляет собой законченное научное исследование. В ней на теоретическом уровне решен ряд актуальных задач, имеющих важное значение не только для понимания социокультурных процессов в изучаемом регионе в пореформенный период в России, но и критического применения исторического опыта современного состояния общества, особенно в сферах национального и аграрного секторов.

Считаем важным обратить внимание на следующие моменты, не получившие должного обоснования в автореферате:

не отражена оценка влияния религии и Русской Православной Церкви на сохранение традиционных отношений и уклада жизни русского крестьянства Камско-Вятского региона в пореформенный период;

следовало отметить взаимоотношения русского крестьянства с другими социальными группами, например, с купечеством, которое в ряде случаев пополнялось выходцами из крестьянского сословия.

Перечисление выше недостатки не сказываются на положительной оценке проведенного исследования.

На основании вышеизложенного считаю, что автореферат диссертации Барышникова А.В. «Русское крестьянство Камско-Вятского региона в преформенный период: демографический, социально-экономический, гендерный аспекты» отражает основные результаты исследования, в котором решена научная проблема, имеющая важное социально-экономическое и этнокультурное значение. Работа отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Барышников Антон Владимирович заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, доцент,
профессор кафедры гуманитарных
и социально-экономических дисциплин
ФГБОУ ВО «Ульяновский институт
гражданской авиации имени Главного
маршала авиации Б.П. Бугаева»

Л.Н. Галимова

17.11.2021 г.

Автор отзыва: Галимова Лилия Надиповна, доктор исторических наук, доцент
Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский институт гражданской авиации имени Главного маршала авиации Б.П. Бугаева»

Должность: профессор кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин

Почтовый адрес: 432071, г. Ульяновск, ул. Можайского, д. 8/8

Телефон: (8422) 39-80-83

Адрес электронной почты: uvau@list.ru

17.11.2021 г.



Согласовано заместителем
Документ подписан ОЧП

Без